



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее

Четверг, 16 февраля, 2023 год

№ 29

(30896)



ГЛАВНОЕ

На всех парусах

В селе Фирсово Первомайского района сегодня открылся детский сад «Парус» на 280 мест. В новом дошкольном учреждении по одной средней, старшей и дошкольной группе и целых пять для детей от 1,5 до 3 лет.

ПРОБЛЕМА РЕШЕНА

Теперь родители из Фирсово и близлежащих сел, таких как Бобровка, будут привозить сюда своих детишек. Раньше им приходилось ездить в Санниково или даже краевой центр.

Марина Лямкина, например, перевела своего сына из санниковского детского сада в Фирсово.

— Мы живем в Фирсово, а детсада здесь долгое время не было. Сначала старшего сына возила в Санниково, потом и младшего тоже. Приходилось отпрашиваться с работы, чтобы забирать детей вовремя. Сейчас все эти проблемы снимутся. Мало того, я уволилась с прежней работы и устроилась в «Парус» младшим воспитателем, чтобы находиться рядом с ребенком, — рассказала молодая мама.

Она перевелась в «Парус» с прежнего места работы вместе со своей знакомой Ладой Маярыковой, которая тоже устроилась сюда младшим воспитателем.

— Муж возил сына в детсад из Фирсово в Барнаул. Было очень неудобно. Арсений задерживался в садике до 19 часов. Наконец новый детсад в Фирсово открылся! Сейчас меня все устраивает. Условия замечательные созданы для детей: игровые зоны, спальни, спортзал — все заслуживает восхищения, — отметила Лада.



Небольшой концерт подготовили дошколята.



На открытие «Паруса» съехалось много гостей.



Шеф-повар Вера Свинцова.



Новое здание стало украшением Фирсово.

Рады переменам и другие работники детского сада. Наталья Кудяева раньше работала воспитателем в санниковском садике «Берёзка», сейчас перешла в «Парус», поскольку живет в Бобровке и добираться до работы теперь стало гораздо быстрее. Она будет заниматься с детьми

из группы раннего возраста. Вней ребяташки от 1,5 до 3 лет. — У меня стаж работы 20 лет. Сначала в Родинском районе была воспитателем, теперь сюда переехала. Думаю, что в новом детском саду мне будет легче и интереснее. Приятно работать в хорошо оборудованном помещении, где мебель

соответствует возрасту детей, есть стульчики для кормления и манеж, — поделилась Наталья Кудяева. Кастелянша Олеся Золотарёва перешла в детсад из сетевого магазина продуктов. — В торговле своя специфика, нужно подстраиваться к каждому клиенту, его настро-

ению. А тут дети, спокойствие, коллектив хороший подобрался, — считает Наталья. **НОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ** В «Парусе» помещения оборудованы по последнему слову техники. Имеется даже комната психологической разгрузки,

оснащенная сухим бассейном, интерактивной доской и т. д. В спортзале — небольшой скалодром и батут. В учреждении есть все необходимое для детей с ограниченными возможностями: пандус, грузовая платформа, тактильная плитка. (Окончание на 3 стр.)

ТЕМА ДНЯ

Газ — помощник, а не беда



Фото Е. НАЛИМОВА.

Газовое оборудование должно быть безопасным.

женера компании «Газпром газораспределение Барнаул». — Если говорить о факторах риска, то к опасным ситуациям приводит прежде всего оборудование с истекшим сроком эксплуатации. Если взять, например, газовую плиту, то ею часто пользуются столько времени, сколько заблора рассудится. Хотя у каждой есть установленный предельный срок службы. Наши специалисты при проведении технического обслуживания выявляют, устарело оборудование или нет. Если сроки истекли, то следует четкая рекомендация: заменить. То же самое происходит при осмотре отопительных систем.

— Предусмотрены ли какие-то особые санкции к злостным нарушителям, которые не следуют рекомендациям специалистов вашей организации?

— Если оборудование морально устарело, то мы не просто рекомендуем, а предписываем его заменить. Если упорное желание клиентов ничего не меняет, остается, то мы вправе отключить их от подачи газа, — особо отметил

Вячеслав Козлов. — Это решение принимается, если есть прямая угроза здоровью и жизни людей. — В подобных ситуациях возникают ли в дальнейшем какие-то жалобы или попытки судебных разбирательств?

— Самые сложные конфликты бывают даже не по старым газовым плитам, а когда отдельные лица используют газорезочные устройства, — подчеркивает собеседник. — Это, если грубо сказать, вымирающий вид. Но все еще встречаются такие горелки, которые устанавливаются в самостоятельные изготовленные кирпичные или металлические осто́вы-печи. Такие находки мы особо строго пресекаем, ведь газогорелочные устройства в подавляющем большинстве не имели и не имеют никакой автоматической безопасности. Из-за этого их владельцы часто погибают. Необходимо такое изделие как можно скорее заменить на отопительный прибор с современными автоматическими системами безопасности. (Окончание на 2 стр.)

Недавняя трагедия в Новосибирске, где взрыв газа в многоквартирном доме унес жизни людей, вызвала в очередной раз вопрос у граждан: а хорошо ли у нас налажен контроль бытового газового оборудования?

По регламенту и по ситуации

— Техническое обслуживание газового оборудования проводится по регламенту

один раз в год не только в многоквартирных домах, но и в малоэтажных, — проинформировал Вячеслав Козлов, исполняющий обязанности главного ин-

80% РАБОТ ПО ОЧИСТКЕ ЛЕСОСЕК ВЫПОЛНЕНО В РЕГИОНЕ

В 2023-м общая площадь очищенных мест рубок составила 812,5 гектара, в том числе 279,4 — в леточных борах, 509,8 — в Приобских, 23,3 — в Салаирских лесных массивах. В Ключевском и Бобровском лесничествах работы выполнены на 100%. В Бавском — более чем на 90%. Мероприятия по очистке лесосек продлятся до начала пожароопасного сезона в лесах.

Ежегодную чистку леса ведут, чтобы предупреждать пожары и препятствовать размножению вредителей.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Духом сильны



16 февраля в России отмечается День разведки Военно-морского флота РФ.

В 1938 году она была создана как самостоятельная разведывательная служба ВМФ и с тех пор является важным звеном вооруженных сил страны и одной из старейших разведывательных служб России.

Военнослужащие собирают информацию о вооружении, местах дислокации, численном составе, предполагаемых намерениях противника. Разведчику при выполнении своих обязанностей приходится действовать в сложной, порой экстремальной обстановке, днем и ночью, в любых погодных условиях. Полученная информация используется командованием для оценки обстановки и принятия решения для ведения боевых действий.

Обозначить стратегию

21 февраля президент России выступит с посланием Федеральному собранию в Гостином дворе, в котором подведет итоги и обозначит стратегические ориентиры на будущее.

По словам пресс-секретаря главы государства Дмитрия Пескова, акцент будет сделан на текущей обстановке, в том числе на ходе СВО, экономике и социальной сфере.

Список приглашенных сегодня формируется, и в нем наверняка будут участники специальной военной операции.

Татьяна ПЕРВОВА

С новосельем, Нина Петровна!

Жительницу Новоалтайска, вдову ветерана Великой Отечественной войны Нину Петровну Потехину, торжественно поздравили с новосельем и вручили ключи от квартиры. В мероприятии участвовали заместитель Генерального прокурора РФ Дмитрий Демешин, прокурор Алтайского края Антон Герман и губернатор региона Виктор Томенко.

В 2022 году органы прокуратуры и соцзащиты края вели совместный мониторинг жилищных условий ветеранов ВОВ, чтобы выявить тех, кто нуждается в жилье в силу возраста и состояния здоровья. За год определили 15 таких граждан, в том числе Нину Петровну.

Для обеспечения жильем помещений этой категории жителей региона дополнительно привлечено из федерального бюджета 50 млн рублей.

Всего за время действия указа президента «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941–1945 годов» жильем в Алтайском крае обеспечили 8344 ветеранов. На эти цели выделили 8,2 млрд рублей.

Вопрос соблюдения жилищных прав ветеранов ВОВ остается на особом контроле прокуратуры.

Добились успеха

С 6 по 10 февраля в Москве проходила 30-я международная выставка продуктов питания, напитков и сырья для их производства «Продэкспо-2023». Алтайские компании представили свои товары на мероприятии и получили награды в ряде номинаций.

От региона были представлены сыры, крупы, мука, масла холодного отжима, кондитерские изделия, напитки, продукция пчеловодства, фитопродукция, БАДы.

Компании региона провели свыше 1500 переговоров с потенциальными и действующими партнерами, получили около 3000 целевых контрактов, в том числе с представителями из Казахстана, Армении, Азербайджана, Китая, Саудовской Аравии и других стран, отмечают в Алтайщепроме.

В список лучших продуктов 2023 года попали гречишный и дягилевый мед от компании «Дарю тебе Алтай», семечки с гималайской солью «ГИГАЗУМ» производства «ВелКен», фитосироп «Шиповник» от НПФ «Пчела и человек». Высоко оценили молочную продукцию от Барнаульского молочного комбината, Кипринского молочного завода, компании «Новые технологии» и «Чарышагропродукт».

В список лучших предприятий по итогам 2022 года попали: Бочкаревский пивоваренный завод и «Вистерра».

Нинита ИВАНОВ

События на Украине

Об основных событиях 356-го дня специальной военной операции России.

ВС РФ нанесли удары на Купянском, Краснолиманском, Южно-Донецком и Запорожском направлениях.

Киев при поддержке Запада намерен обвинить российских военных в том, что в результате их действий на Чернобыльской АЭС в 2022 году произошло «радиоактивное заражение значительных территорий Украины».

США рассматривают возможность передачи Украине конфискованного оружия и боеприпасов, которые контрабандой переправлялись повстанцам в Йемене, но были перехвачены.

Украинские войска пока не собираются отдавать Артёмовск без боя, сказал врио главы ДНР Пушилин. В юго-восточной части Угледара идут ожесточенные бои, но есть успехи, добавил он.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Переменная облачность. Преимущественно без осадков. Внутренние часы возможна изморозь. Ветер северо-восточный 2-7 м/с. -8° -13° -9° -11°

17 февраля Небольшая облачность. Преимущественно без осадков. Внутренние и ночные часы возможна изморозь. Ветер северо-восточный 2-7 м/с. день ночь -11° -13° -27 -29°

18 февраля Переменная облачность. Преимущественно без осадков. Ветер северо-восточный ночью 3-8 м/с, днем 4-9 м/с. день ночь -8° -10° -25° -27°

